

## VI. Szombathelyi Településföldrajzi Konferencia

2009. december 3-4.

A településföldrajz élő klasszikusai, a jelen és a jövő kutatói, oktatói találkoznak évente Szombathelyen, hogy témához kötve vagy amint legutóbb történt, kötetlenül számot adjanak kutatásaikról, ötleteket és tapasztalatokat cseréljenek. A sok jelentkező miatt már másodszor szekciókat kellett kialakítani, ami öröndetes tény, ugyanakkor megosztja a figyelmet, pedig volt mire odafigyelni!

Hagyományosan sokan érkeztek Pécsről, Szegedről, hiszen az ottani földrajzi doktori iskolák támogatják is a rendezvényt, de amint korábban is megfigyelhető volt, a többi, földrajzi képzést folytató intézmény is képviseltette magát (Eger makacsul távol marad, de úgy gondoljuk, ennek nincs komoly oka). Jellemző, hogy a felsőoktatási-kutatási szférán kívülről is tapasztalható érdeklődés (tervezőiroda, területfejlesztési ügynökség stb.), ezért nyugodtan kijelenthetjük, hogy a rendezvény mára befutott, ismert, elismert része lett a szakmai-tudományos életnek.

Tóth József, Beluszky Pál, Becsei József, Süli-Zakar István, Balogh András és Csapó Tamás vitaindító előadásaihoz csatlakozott Vladimir Drozg Mariborból. A plenáris ülés előadásai után (mint másnap, a szekciókban is) élénk, tartalmas vita, de inkább gondolatcsere alakult ki. Néhány esetben a fogalmak tisztázása, pontosítása, máskor a megközelítés vagy maga a témaválasztás adta az alapot a hozzászólásokhoz. Az elhangzottakat összefoglalóan csak annyit mondhatunk, hogy a településföldrajz él és virul, válságban van, kifogyhatatlan a kutatási területe, egyben lerágott csont, amit ráadásul más tudományok is maguknak akarnak, melyek képviselőivel szükségszerű és hasznos az együttműködés, de nem árt az óvatosság, mert kisémmiznek bennünket...

Az egyik szekció a szűkebben értelmezett településföldrajzi előadásokat fogadta be, ami persze nem jelenti azt, hogy ne lett volna értelme a vitának, a hozzászólásoknak, hiszen a hagyományosnak tekinthető szemlélet, módszerek nem avultak el, nem váltak feleslegessé. Alaposan megkutatott területről is lehet még újat mondani, ráadásul egy újszülöttnak minden új... (Ne feledjük el, hogy tudatosan egyfajta fórumnak, megnyilvánulási lehetőségnek szántuk a konferenciasorozatot a doktoranduszok számára, de most már hallgatók is megjelentek az előadók között!)

A másik szekció olyan települési kutatásokat mutatott be, amelyeknél a lényeg valamilyen más szakterület kiindulópontjáról közelíteni a településekhez. Bár az idegenforgalmi és területfejlesztési témájú előadások enyhe túlsúlyban voltak, nem igazán lehetne ez alapján elnevezni a szekciót. Doktoranduszok és érett kutatók, oktatók bizonyították, hogy mennyi minden fér bele a földrajzba, milyen sok területen lehet hasznosítani a földrajzi szemléletet, illetve milyen sok helyről kaphat a földrajz újból és újból impulzusokat.

Bár a szekcióvezetők és az elnök zárszávaiból is az tűnt ki, hogy a jelenlévők fontosnak és értékesnek tartják a vita lehetőségét, a sokféle megközelítést, de a „hagyományok” miatt a következő négy konferencia szigorúbban tematizált lesz, a legközelebbi 2010 őszén az 1971. évi Országos Településhálózat-fejlesztési Koncepcióval foglalkozik, annak hatásaival, következményeivel, hogy aztán 2011-re, az OTK születésnapjára megjelenhessen az újabb konferencia kötet.

Az előadások anyagát, mint mindig, kötetben adjuk közre, tavasz végére várható a megjelenése.

Kocsis Zsolt, Szombathely